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Nastavak razgovora u Beču između Beograda i Prištine o 
decentralizaciji, kulturnom nasleđu i pravima zajednica  

 
 
Beč – Delegacije iz Beograda i Prištine su 7. i 8. septembra nastavile razgovore o 
decentralizaciji, kulturnom nasleđu i pravima zajednica kao deo direktnih pregovora koji 
se vode pod pokroviteljstvom specijalnog izaslanika Generalnog sekretara UN-a za 
budući status Kosova, Martija Ahtisarija. Sastancima je predsedavao zamenik 
Specijalnog izaslanika Albert Roan. 
 
“U vezi sa sva tri pitanja diskusije su bile izuzetno konstruktivne i tematski usmerene”, 
izjavio je g-din Roan medijima na kraju dvodnevnih razgovora. Međutim, dodao je: “Nije 
postignut veliki napredak i ne možemo govoriti o značajnom napretku uprkos dobrim i 
konstruktivnim razgovorima”.  
 
U vezi sa sedmom rundom o decentralizaciji, g-din Rohan je izrazio zadovoljstvo "što su 
pre tog sastanka sa kosovske strane učinjeni brojni ustupci. Na žalost, isto se ne može 
reći za drugu stranu. Mi smo vodili opširne diskusije o glavnim tačkama, a to su 
nadležnosti u zdravstvenoj zaštiti, visokom obrazovanju, lokalnoj policiji i pravosuđu, 
odnosima između srpskih opština na Kosovu i institucija u Srbiji. Bilo je nekih manjih 
pomaka, ali nije bilo velikog koraka napred.” Obe strane su se dogovorile da se ponovo 
sastanu 15. septembra radi opširne diskusije o novim opštinama. 
 
Zamenik Specijalng izaslanika je razgovore o kulturnom i verskom nasleđu opisao kao 
“dobre i usredsređene na pitanje zaštitnih zona.” Dodao je da su se obe strane dogovorile 
o potrebi uspostavljanja instrumenta za sprovođenje i praćenje, kojim bi bilo nadgledano 
sprovođenje aranžmana iz te oblasti. G-din Roan je rekao da je Srpska Pravoslavna Crkva 
predala spisak svojih želja iz oblasti oporezivanja i oslobađanja od dažbina, koje bi bile 
pridodate privilegijama koje uživaju sve veoispovesti na Kosovu. Taj spisak će sada 
razmotriti Priština koja se, kako je podsetio Zamenik Specijalnog izaslanika, u principu 
složila da udovolji tim specifičnim zahtevima. G-din Roan je takođe rekao da je 
UNOSEK dobio uveravanja od Beograda da će, nakon dogovora o zaštitnim zonama, 
Beograd biti spreman da vrati arheološke predmete koji su odneti iz Prištine između 
1998-1999. godine.   
 
 



Zamenik Specijalnog izaslanika je rekao da su obe delegacije po prvi put diskutovale 
pitanje za pitanjem o najvažnijim aspektima zaštite zajednica na osnovu sveobuhvatnog 
predloga koji je dala Priština. “Uvideli smo da postoje znatne konceptualne i operative 
razlike između strana, rekao je g-din Roan. “Ovde moramo da uložimo dosta rada”, 
dodao je, navodeći “tačke kao što su zastupljenost zajednica u skupštinama opština, u 
sudovima, u vladi; pitanje upotrebe jezika i mehanizam “vitalnnog interesa” koji bi 
sprečavao nadglasavanje manjinskih zajednica od strane većinske zajednice.” Zamenik 
Specijalnog izaslanika je od Beograda zatražio da u pisanom obliku podnese svoje 
stavove po tom pitanju.  
 
Zamenik Specijalnog izaslanika je rekao da će UNOSEK nastaviti da radi na tim 
praktičnim pitanjima “sve dok postoji šansa za napretkom.” Dodao je da g-din Ahtisari i 
UNOSEK tesno sarađuju u vezi sa tim pitanjima sa Kontakt grupom, od koje dobijaju 
punu podršku i poverenje. 
 
 


